
令和６年８月定例教育委員会会議録 

  

令和６年８月定例教育委員会は、８月７日（水）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 淺井 宣亮       二番席委員 西村 和子       三番席委員 冨田 良平 

四番席委員 竹中 万里       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事、学校教育課学校総務係長、学校教育課学校総務係主任、 

学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 44号 愛知万博メモリアル第17回愛知県市町村対抗駅伝競走大会の後援申請について 

 45号 第42回全国小学生バドミントン選手権大会 個人戦単・複予選の後援申請について 

 46号 第52回人権を理解する作品コンクールの後援申請について 

 47号 バリアフリーコラボレーション2025の後援申請について 

 48号 第33回新体操ジュベナイルギャザリングの後援申請について 

 49号 オータムフェスティバル知多半島北部集会の後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時08分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 本日の出席人数は、５名で定足数に達しておりますので、ただいまから令和６年８月の定

例教育委員会を始めさせていただきます。 

まず、前回の会議録につきましては、先ほど教育長室でご承認いただきました。ありがと

うございました。 

続いて教育長報告です。前回の定例教育委員会が７月８日でしたので、それ以降から昨日

までの活動につきまして報告をさせていただきます。 

夏休みもこれで19日が過ぎ、残り24日ということで、ほぼ半分過ぎるあたりになってき

ました。今のところ小中学校からは、交通事故や水難事故等の連絡は入っておりません。そ

れから、小学校の野外活動も最終日の８月２日に無事共和西小学校の活動を終えることがで

きました。そして、中小体連の地区大会が順調に行われており、市内の中学生もしっかり活

躍していて、県大会や東海大会、さらには全国大会に出場するチームも出ております。この

１か月はイベントや会議やお祭り等が本当に多く、この期間は30以上の色々なイベントや

会議等に参加しましたので、４点にまとめて御報告をさせていただきたいと思います。 

１点目、教育委員の皆様には、７月11日の大府小学校と７月16日の共和西小学校の４年

生のバイオリン授業に御参加いただきまして、ありがとうございました。新鮮な体験を味わ

っていただけたでしょうか。中にはバイオリンを少し頑張りたいという委員さんもおみえだ

と伺っております。ぜひ、大府のまちづくりに貢献頂けたらと思います。最近は他市町の行

政や色々な方から、大府市はバイオリンのまちなのですねって言われることがあります。そ

こからもこの運動が広がっているなと感じています。 

２点目、今年も夏休みに入り自治区を中心に夏まつりが行われておりまして、参加したも

のを簡単にですが御紹介します。７月20日の石ヶ瀬コミュニティ夏祭りを皮切りに、27日

に共長夏まつり、そして８月３日には大府夏まつり、吉田夏まつりそれから北山夏まつりを

回らせていただきました。どの会場も、こどもたちを中心に家族に笑顔が広がっているとこ

ろがとてもいいなと感じました。大きな共長夏まつりや大府夏まつりは色々な出しものがあ

りますが、それ以外のところは自治区やコミュニティが中心になられて、こどもたちと家族

のために地域の人が力を合わせて楽しむイベントを作られている、温かな姿を見ることがで

きました。盆踊りにも参加させていただくことができました。 

３点目、ここからは会議イベント等を簡単に紹介させていただきます。参加した会議もい

くつか紹介します。 

７月９日、大府市の有識者懇話会に市長と共に参加しました。この会は、市の行っている

取組について、今回はこどもや若者の声を大切にしたまちづくりというテーマで懇話会が行

われました。特に有識者の方からは、こどもの声をまちづくりに生かすというのは、とても

貴重なまちづくりになるとの御助言を頂いて、教育に関してもこれは強い柱になるものだな

というふうに感じております。また、大府がそういうまちづくりを進めていくきっかけにな

りそうな気がします。 

同日、第２回長期欠席者事例研究会が行われました。これは年間６回程度、指導主事等を

中心に長期欠席者の事例について30名程度の参加者で検討し、レインボーハウスのスクー

ルカウンセラーからアドバイスを頂いたりする研究会です。これからも年間通して行われま

すので、また御報告できればと思います。 

７月23日、大府市義務教育推進協議会が開催され、教育委員の皆様にも御参加いただき

ました。大府の教育に対して色々と御意見を頂きましてありがとうございました。それから

7月29日の臨時教育委員会についても御参加ありがとうございました。 

７月30日、教育委員会の権限に属する事務の外部評価会議が行われました。実際に教育

委員会が実践していることに対して、外部の評価を第三者から頂くという形になります。 

今年度は外部評価者として星城大学の小島先生と至学館大学の鈴木先生に、令和５年度の取

組について評価を頂きました。 

８月１日には知多地方教育事務協議会幹事会へ出席させていただきました。 

４点目、大きなイベント等が幾つかありましたので簡単に御報告いたします。 

７月11日、大東小学校のひだまりという教室を見学いたしました。学校教育課のメンバ



発 言 者 要 旨 

ーと一緒に見学しました。ひだまりがどういうところかといいますと、今年度から大東小学

校が長期欠席傾向や学級に入れないこどもたちの、校内の教育支援室というものを自主的に

作り始めていて、ここに支援員を配置して５、６名の子が現在参加していると聞いています。

そのような形で前向きな取り組みが進んでいます。 

７月12日、おおぶカルチャー&スポーツクラブで行っている、石ヶ瀬小のバイオリンを見

学しました。 

７月16日、大府東高校の生徒が来庁し、先生と代表２名がオーストラリアのエルウッド

カレッジへ今年度も訪問しますということでした。今丁度交流が行われている最中です。８

月２日から10日までで、今年で39年目だそうです。これがきっかけで大府も姉妹都市提携

が始まったのではないかと伺っております。 

７月19日、特別支援教育研修会を学校支援員等の皆さんを対象に行いました。東海市の

元教育委員をされていた千田伸子さんに、特別支援に関わることやこどもたちとの交流に関

わること、それからディスレクシア・文字の読み書きの苦しい子達への関わり等について御

示唆を頂きました。 

７月20日、愛知県消防操法大会に長草分団が出場して大活躍をされました。 

７月23日、図書館子どもまつり開会式がアローブで行われました。市長がアルトサック

スの演奏をして、私はちょっとした手品芸で場を盛り上げられるよう頑張りました。 

7月27日、おおぶわいわいこどもトークを今年度初めて実施しました。これはこどもの

意見を聞いて行うまちづくりの一環で、健康未来政策課が中心にこどもの声をまちづくりに

活かす取り組みで行われました。 

８月２日、全国大会そして東海大会への出場者の激励会を行い、市長を始め委員の皆様に

も御参加頂きました。東海大会には４チームが参加し、他にもバドミントン等で参加してい

るクラブチームがあると聞いております。それから、既に全国大会出場を個人では２名、陸

上と水泳で決めている生徒がおり、また本日、大府北中学校のソフトボール部が全国大会出

場を決めたと聞きました。 

同日、沖縄の読谷村の村長一行が来庁し、歓迎交流会をさせていただきました。翌日、読

谷村の演舞をリソラ大府と大府夏まつりで演じていただきました。１日３回の演舞を本当に

頑張っていただいて、今後読谷村との交流等も大府市で進めていくのではと思われます。 

８月３日、木育キャラバン開幕式兼市子連設立60周年記念式典が行われまして、こちら

は今後、おもちゃ美術館を大府市が検討しているということで、その一環で木育に対しての

教育の在り方をみんなで体験してきました。 

以上、主だったもののみ紹介させていただきました。 

報告は以上となります。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第44号「愛知万博メモリアル第17回愛知県市町村対抗駅伝競走大会の後援申請につ

いて」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第44号「愛知万博メモリアル第17回愛知県市町村対抗駅伝競走大会の後援申請につ

いて」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 この愛知駅伝には大府市も毎年参加しており、私も現地へ応援に行ったり、テレビで観た

りして毎年楽しみにしています。今年も参加すると思いますし、代表選手として出ている皆

さんには、ぜひ入賞を目指して頑張ってほしいなと思います。今年も例年どおり後援したい

と思います。 



発 言 者 要 旨 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第44号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第44号は承認いたします。 

続いて、議案第45号「第42回全国小学生バドミントン選手権大会 個人戦単・複予選の

後援申請について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第45号「第42回全国小学生バドミントン選手権大会 個人戦単・複予選の後援申請

について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 資料の予算書ですけど、会場使用料の摘要のところに常滑体育館アリーナとありますが、

場所はメディアス体育館ではないのですか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

恐らく記載ミスかと思われます。申請書には会場はメディアス体育館おおぶとなりますの

で、予算書の記載が誤っているかと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 こどもたちが日々全国選手権目指して頑張っていると思いますので、ぜひ後援して応援し

たいと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 元々国体がスタートですかね。大府市は非常にバドミントンが盛んな所なので、そして今

オリンピックで盛り上がってもいますし、特にバドミントンの盛んな大府市としてどんどん

広まっていくといいと思いますので、後援することに問題はないと思います 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第45号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第45号は承認いたします。 

続いて、議案第 46 号「第 52 回人権を理解する作品コンクールの後援申請について」、事

務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第46号「第52回人権を理解する作品コンクールの後援申請について」、説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 
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教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 ホームページを見たのですが、第51回の時には3,258点の応募が大府市からもあったよ

うですので、たくさんの子達、これを楽しみにして作品を作ろうと思っている子達がいると

思いますので、今年も後援してよいと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

議案第46号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第46号は承認いたします。 

続いて、議案第47号「バリアフリーコラボレーション2025の後援申請について」、事務

局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第47号「バリアフリーコラボレーション2025の後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 特に最近、合理的配慮が求められるとかそういうこともあり、最初の提案内容でどちらか

というと疑問なのですが、特別支援学級のこどもたちへの告知というのが最初に出てくるの

ですが、これは私の感覚からすると合理的配慮をする、ちゃんとしっかり身に付けなければ

いけない、親切の押し売りだけでも駄目だよというのを身につけるのは、どちらかというと

ハンディキャップとかが無い人が学ぶべき内容のような気がするのですが、この特別支援の

こどもたちへの告知のために後援を求めているということでよろしいでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

実際に告知につきましては保護者へのアプリでの配信になるかと思いますが、チラシの案

内についての御相談はまだないかと思われますので、もし今後そういった御申請がある際

は、今の意見も少し踏まえて、皆さんにも展開できるようでしたらっていうふうでこちらか

らまた御提案させていただければと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 多分、武豊を中心に活動している団体だと思うのですが、資料の規約を見たら第３条の目

的のところもすごく共感できる目的でもってこの委員会が設立されているなと思いますし、

今回のこのイベントの趣旨とか内容にも賛同できますし、また武豊町の教育委員会や社会福

祉協議会も後援しているということで、大府市の教育委員会も後援していいと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第47号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 
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教育長 ありがとうございました。議案第47号は承認いたします。 

続いて、議案第48号「第33回新体操ジュベナイルギャザリングの後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第48号「第33回新体操ジュベナイルギャザリングの後援申請について」説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 １点確認ですが、この新体操の内容自体はとてもすばらしいことだと思うのですが、新体

操ジュベナイルギャザリングというグループは、このみなみ新体操クラブとは何か別組織の

ようなものなのでしょうか。これは、新体操の競技に他からもいっぱい集まってくるものな

のか、それとも協賛がみなみ新体操クラブ後援会とみなみ新体操クラブOG会というふうに

なっているので、これは失礼な話かもわからないのですが、主催がみなみ新体操クラブとい

うわけではないのでしょうか。その辺が分かれば情報を教えていただきたいと思います。 

学校教育課 

学校総務係主任 

今回おそらく大会は競技の部という形になりまして、この新体操ジュベナイルギャザリン

グを日本語にするとこどもが集まるという意味でして、このジュベナイルギャザリングとい

う団体を組織として大会を行うというふうに思われますので、恐らくその実態は協賛してい

るところも大きく関わってくるかと思いますが、今回この大会のために委員名簿の方がお集

まりになって、大会を運営されるものと認識しております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私も趣旨とか内容そのものについては後援するに問題はないと思いますが、１つ質問です

けど、この新体操ジュベナイルギャザリングの所在地が名古屋市西区になっています。会場

が大府市のメディアス体育館でやるというのは、恐らくこの役員の中におひとり大府市の方

がいらっしゃるから、大府市にこんな貸館があるよということでやるのかもしれませんが、

新体操のこのクラブっていうのですかね、みなみ新体操クラブかもしれませんけども、大府

市からこどもたちがどれぐらい通っているとか関わっているということが何か分かりませ

んでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

令和３年の前回後援申請頂いた際の記録の確認と、申請者の方にも少し確認をさせていた

だきまして、今回につきましても前回同様100名前後の出演を想定しているのですが、大府

市内を中心に募集をかける予定を今しているようですが、お聞きした時にはまだ大府市から

何名というところの明細までは確認ができませんでした。まだこれから募集をかけるという

ことでした。 

冨田委員 メディアス体育館が会場になったというのは、何かおっしゃっていませんでしたか。 

所在地が名古屋市西区ですけど、何か分かりますかね。 

学校教育課 

学校総務係主任 

体操の道具が揃う体育館が意外と少ないっていうことがあるかもしれませんが、改めて申請

者に確認いたします。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 
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はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 続いてすいません、またこれもネットで見たのですが、2014年にも大府市で第25回ジュ

ベナイルギャザリングをしているようなので、もう昔から会場はあの場所という感じになっ

ているのではないかなと思うのですが、今体育館でも結構新体操を習いに来ている子たちが

いるようですし、活動としてはどうしても教室を開いた分やりますよってなると思いますの

で、その子たちも参加するのではないかなと。 

学校教育課 

学校総務係主任 

すいません、経緯については事務局が把握できていませんので、また申請者に後援の結果

を連絡する際に確認させていただきます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 そもそも新体操をちょっとやろうと思って出来るものではないので、習っている子達とい

うのはどこかに所属してやっていて、この子達がこういう対象になると思うので、やっぱり

そこら辺のところ、このみなみ新体操クラブ以外にどういう子たちがどこでやってというの

は一度確認しておいて、そして大府でやる意味があるといいなと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 このみなみ新体操を調べると25から26ヵ所くらいの教室を色んな所、名古屋市内とか市

外とか東海市にもあるということで、私が思ったのは、これはみなみ新体操クラブの発表会

みたいな感じなのか、それとも外部からも結構来るとかどうなのかなというところで、ただ

単純に宣伝とは違うのかなというふうに少し思っただけですが、ただしっかりと競技のよう

に見受けられます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 過去に私のこどもが未就学児の時に、簡単な、新体操ではないですけど体を動かすという

目的で、ボランティアでこちらの先生に公民館で教えていただいたことがあります。その時

は本当に勧誘ではなくて、体を動かすというのを目的にやっていたので、今回の後援申請の

大会とはまた違いますけど、怪しい団体ではないのかなと思います。 

教育長 はい、貴重な情報ありがとうございました。 

その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第48号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第48号は承認いたします。 

続いて、議案第49号「オータムフェスティバル知多半島北部集会の後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 議案第49号「オータムフェスティバル知多半島北部集会の後援申請について」説明いた
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学校総務係主任 します。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 主催が私学をよくするあいち父母懇談会ですので、とてもちゃんとしたところだと思いま

すし、この企画で最後の方に高校入試相談及び教育相談というようなことも書いてあって、

今ネットで色んな情報が集まりますけど、やはり対面で実際の高校生の活動を見たりすると

いうのはとてもいい参考になると思いますから、後援に問題ないかと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第49号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第49号は承認いたします。 

教育長 協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

 


